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Evropska unija (EU) in Mehika sta 22. maja 2026 na osmem zasedanju vrha EU-Mehika
podpisali Posodobljeni globalni sporazum med EU in Mehiko ter Začasni trgovinski
sporazuma med EU in Mehiko. Gre za dva vzporedna, pravno ločena instrumenta, ki skupaj
vzpostavljata celovit okvir za poglobljeno politično, gospodarsko in sektorsko sodelovanje
med partnericama.

Odnosi med EU in Mehiko trenutno temeljijo na Sporazumu o gospodarskem partnerstvu,
političnem usklajevanju in sodelovanju med EU in Mehiko, ki je začel veljati leta 2000.
Posodobljeni globalni sporazum bo nadgradil in nadomestil obstoječi sporazum.

Slovenija sporazum podpira kot uravnotežen rezultat, ki spodbuja trgovino in gospodarsko rast,
hkrati pa vključuje visoke okoljske in družbene standarde. Podpira njegovo učinkovito izvajanje,
preglednost ter dosledno spoštovanje vseh zavez.

Sporazum bo vzpostavil območje proste trgovine z 580 milijonov potrošnikov. EU je tretji največji
trgovinski partner Mehike, Mehika pa druga največja trgovinska partnerica EU v Latinski Ameriki.
Blagovna menjava je leta 2025 dosegla 87 milijard evrov, trgovina s storitvami pa je leta
2024 dosegla 30 milijard evrov. V obdobju 2015 – 2025 se je blagovna menjava povečala za 75
odstotkov.

Posodobljeni globalni sporazum predstavlja pomemben strateški mejnik, ki potrjuje zavezanost EU k
odprti, na pravilih temelječi trgovini ter krepi gospodarsko odpornost in geopolitična partnerstva z
Latinsko Ameriko. Okrepil bo politični dialog in sodelovanje med partnericama ter ustvaril
priložnosti na področjih, kot so trgovina, naložbe in čiste tehnologije, hkrati pa okrepil dobavne
verige in podprl boj proti podnebnim spremembam. Do začetka polne uveljavitve Posodobljenega
globalnega sporazuma se bo uporabljal Začasni trgovinski sporazum, ki predstavlja njegov trgovinski
steber.

Za Slovenijo sporazum pomeni priložnost za krepitev gospodarskih, sektorskih in
diplomatskih vezi z Mehiko v okviru širšega evropskega strateškega delovanja. Odpira nove
izvozne priložnosti, zlasti za mala in srednje velika podjetja, zmanjšuje ovire v digitalni trgovini,
odpira nov trg za javna naročila, krepi pravila za zaščito pravic intelektualne lastnine, poenostavlja
pravila za podjetja, in krepi sodelovanje pri zelenem prehodu. Prispeval bo tudi k večji globalni
konkurenčnosti Slovenije ter krepitvi gospodarske varnosti z diverzifikacijo dobavnih verig, vključno
na področju kritičnih surovin ter potrdil zavezanost k mednarodni trgovini, ki temelji na pravilih.

Sporazuma bosta začela veljati po zaključku notranjih postopkov za ratifikacijo v EU in Mehiki. Za
Začasni trgovinski sporazum bo potrebna zgolj ratifikacija na ravni EU, medtem ko bodo morale
Posodobljeni globalni sporazum ratificirati vse države članice EU.

Podrobnosti obeh sporazumov in zasedanja z vrha so na voljo na spletni strani Evropske komisije
oziroma Sveta EU.
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